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Anfrage gem. § 29 GO bzgl. der Nachtbusse Venus und Saturn  - ANF/0407/2011 
 
 
Sehr geehrter Herr Oechler,    
 
Ihre Fragen zum Thema Nachtbusse werden wie folgt beantwortet:  
 
Frage: "Wieso hat der Magistrat für die Nacht vom 2. Oktober auf den 3. Oktober darauf 
verzichtet, die Nachtbusse Venus und Saturn zu bestellen, obwohl diese Nacht eine der 
verkehrsreichsten Nächte ist?" 
 
Der Versuchsbetrieb für den Nachtbusverkehr ist für die Nächte Freitag -Samstag, Samstag - 
Sonntag sowie werktags vor Feiertagen (Hintergrund: 1. Mai, Himmelfahrt, Fronleichnam) 
entsprechend der Ausschreibung und Vergabe 2008 eingerichtet; der Versuchsbetrieb ist in den 
Folgejahren jeweils entsprechend verlängert worden. 
Damit ist die Nacht zum 3. Oktober (Sonntag auf Montag) dieses Jahr nicht einbezogen und auch 
nicht beauftragt.  
 
1. Zusatzfrage: „Bei genauer Auslegung des Faltflyers zum Nachtbus war es klar, dass in der 
besagten Nacht kein Nachtbus fährt. Wieso wurde dies nicht an den Haltestellen und beim RMV 
bekannt gegeben, so dass man dort davon ausging, dass die Nachtbusse fahren?"  
 
Die Betriebstage und der Fahrplan sind mit der MIT.BUS GmbH im Zuge der Beauftragung 
abgestimmt. Zu den Aushangfahrplänen und der RMV-Auskunft müssen für die Zukunft neue 
Gespräche geführt werden.  
 
2. Zusatzfrage: „Plant die Stadt auch keine Nachtbusse in der Nacht von Ostersonntag auf 
Ostermontag zu bestellen?"  
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In den vergangenen Jahren war für die Nächte von Ostersonntag/-montag und  Pfingstsonntag/-
montag sowie an den Wochenenden/Feiertagen zu Weihnachten und zum Jahreswechsel kein 
Nachtbusverkehr bestellt. Kritik an dieser Handhabung ist hier nicht bekannt.  
Aktuell ist der Nachtbusverkehr - mit Ausnahme der Wochenenden 24.12.2011 und 31.12.2011 - 
bis einschließlich März 2012 bestellt (Ostersonntag ist der 08.04.2012). 
Die Nacht vom 02. auf den 03. Oktober sollte tatsächlich überdacht werden. Da scheint es doch 
allerhand nächtliche Aktivitäten in Gießen zu geben, u. a. das Oktoberfest der Mädchenschaft in 
Allendorf.  
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
gez. 
Gerda Weigel-Greilich 
     Bürgermeisterin  
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